

В диссертационный совет 35.2.008.02, созданный на базе ФГБОУ ВО «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Холодовой Марины Александровны на тему: «Развитие стратегического планирования аграрного сектора региона», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)**

Для отражения современных вызовов и угроз, формирующихся в условиях возрастания неопределенности, создаваемой текущей геополитической и геоэкономической ситуацией, возникает объективная необходимость использования системного подхода к формированию социально-экономической политики государства на отраслевом и региональном уровнях, инструментом которой выступает стратегическое планирование. Соответственно, усиливается роль регионов в обеспечении устойчивого социально-экономического развития аграрного сектора на основе стратегического планирования.

В содержании автореферата автор акцентирует внимание на сущности стратегического планирования, механизмах его реализации в аграрном секторе регионального уровня, на определении основных методологических подходов к выстраиванию этого процесса на системной основе.

В автореферате диссертации представлены основные недостатки и узкие места методологического, содержательного, а также организационного характера, которые не позволяют сформировать полноценную систему стратегического планирования в аграрном секторе Ростовской области на долгосрочной основе.

Проведенные автором исследования позволили сформулировать первоочередные направления совершенствования системы стратегического планирования аграрного сектора региона, среди которых: формирование системы документов стратегического планирования развития аграрного сектора региона; разработка методологического подхода к организации системы стратегического планирования развития аграрного сектора региона; обоснование методических аспектов планирования его ресурсного обеспечения и др.

В практическом плане разработанные положения и рекомендации могут быть использованы государственными органами власти для дальнейшего повышения эффективности стратегического планирования и корректировки целевых индикаторов региональной Госпрограммы развития сельского хозяйства.

В целом представленный автореферат диссертационной работы оформлен в соответствии с предъявляемыми требованиями, в полной мере снабжен

графическим и табличным материалом, изложен по существу, логически выдержан.

Тем не менее, судя по автореферату, к работе имеется замечание. Так, при разработке методологии стратегического планирования соискателем рассматриваются проекты в качестве инструментов реализации программ развития аграрного сектора на уровне региона (стр. 23), однако в автореферате диссертации отсутствует анализ практического опыта реализации проектных методов в аграрном секторе Ростовской области.

Диссертация Холодовой Марины Александровны на тему: «Развитие стратегического планирования аграрного сектора региона» является целостной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований решена научная проблема по совершенствованию системы стратегического планирования аграрного сектора на уровне региона. По актуальности, научной новизне исследований, практической значимости полученных результатов, достоверности и обоснованности выводов работа соответствует критериям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Холодова Марина Александровна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК).

06.10.2023

Храмченкова Алевтина Орестовна

Доктор экономических наук
(08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством)
Заведующий кафедрой экономики и менеджмента, доцент

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Брянский государственный аграрный университет»
243365, Брянская область, Выгоничский район,
с. Кокино, ул. Советская, д. 2а,
Телефон: +7 (48341) 24-7-21
Официальный сайт: www.bgsha.com
E-mail: cit@bgsha.com



И.т.т. <i>Храмченковой А.О.</i>	
С О В Е Р Е Я Ю	
канцелярией <i>О.В.И.</i>	
Брянского ГАУ <i>Доманушина АА</i>	
<i>06</i>	<i>10 20 23</i> г.